

# 战疫亮本色 一线党旗红

香坊区充分发挥党组织和党员作用筑牢疫情防控防线

吴昌林 刘喆 本报记者 刘姝媛

抗疫一线,党旗飘扬。为打赢疫情防控歼灭战,香坊区组织引导全区广大党员干部按照“早快准严细实”工作要求,以快速有力举措,凝聚力量,倾心奉献,筑牢疫情防线,阻断疫情传播。

## “网格吹哨”筑起红色堡垒

香坊区直各党委、党组认真落实相关工作部署,迅速将工作重心和工作力量转到疫情防控一线。全区在各核酸采样点成立了128个临时党支部,党支部“紧急吹哨”,720名区直机关下沉干部和

1200余名党员志愿者火速集结,在党群服务中心阵地的服务保障下,几小时内迅速完成场地标识完善、标牌布置、防疫物资调度、采样点位对接等准备工作。按照“早快准严细实”工作要求,以快速有力举措,凝聚力量,倾心奉献,筑牢疫情防线,阻断疫情传播。

## 重要岗位 红色力量担当作为

香坊区各临时党支部切实发挥作用,科学划分党员先锋岗、党员责任区,积极促进

党员发挥先锋模范作用。新成街道将临时党支部编入社区网格扁平化管理,推行下沉党员干部和党员志愿者接单即办工作机制,合力完成核酸采样任务。区委组织部临时党支部在核酸采样现场开展主题党日活动、重温入党誓词,教育党员用优异表现交出疫情防控答卷。安乐街道把封控小区管理服务、密接人员转运等环节划分为党员责任区,把共产党员安排到重点部位、重要岗位挑起大梁。区园林局在完成包保隔离点工作任务基础上,组建70余人的共产党员突击队,连夜下沉支援街道防疫工作,真正做到了在疫情防控第一线建立党组织、开展党的活动、发挥党员作用。

## 红色旗帜 防控一线高高飘扬

在临时党支部的组织带领下,全体一线党员认真落实“亮身份、作表率”工作要求,主动佩戴党员徽章上岗,用疫情防控实际行动为党旗增辉。安埠街道、向阳镇的党员干部,对九小门店进行全覆盖摸排,深入基层宣传疫情防控要求,依托微信群、公告板等开展多种形式的政策宣传,引导群众提高防控意识、坚定必胜信心。各疫情集中隔离观察点临时党支部发挥统筹协调功能,积极为集中隔离人员提供政策解答、心理疏导等全方位服务保障1400余次,用真诚暖心服务赢得隔离人员支持配合。

# 12月4日新增确诊病病例活动轨迹

12月4日0—24时,哈尔滨市传染病医院报告新增外省关联本土新冠肺炎确诊病例10例。目前在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

11月26日,南岗区大世界商城。

11月26日—27日、30日,南岗区人和革新市场。

11月26日—30日,7路公交车(省档案馆站至韩亚银行市老龄委站)。

11月26日—12月1日,道外区红旗小区,学府路凯德广场,地铁1号线(哈尔滨南站至学府路站往返),地铁2号线(珠江路站至工人文化宫站)。

11月26日—12月3日,南岗区红博地下商场。

11月27日,道外区团结镇海燕烟酒行,南岗区姜宏美术(哈西大街39—21号),闽江市场,悦汤汇洗浴,松北区万宝镇后城村青岗子屯。

11月27日、29日,76路公交车(东直路南直路口站至九三集团站)。

11月27日—28日、30日,南岗区海博乒乓球俱乐部。

11月27日、29日,12月1日,道外区团结镇东都公元2期。

11月27日—12月1日,香坊区电塔头道街171栋。

11月28日,南岗区亿隆大药房(士课店),有江浴池,于府香辣蟹,道里区巴蜀毛肚火锅,松北区碧桂园美天越营销中心,117路公交车(锅炉厂站至建国街康安路口站),出租车(黑AQ87Y0),网约车(黑A6GCA9)。

11月28日、30日,南岗区西大直街267号。

11月29日,香坊区仁旭笨锅炖灶台鱼,王家特色烧饼店,道外区大江南汤泉,南岗区比优特超市(万象店),64路公交车(清华大街铁路街口站至哈尔滨大街中兴街路口站往返),58路公交车(九三集团站至锅炉厂站),76路公交车(建北小区站至九三集团站),网约车。

车(黑A5ET58)。

11月29日—30日,南岗区极乐小区。

11月29日—12月1日,黑龙江省高级人民法院文印中心,南岗区宏达大厦。

11月30日,香坊区鑫悦包子铺(建北小区),建北小区夜市,26路公交车(九三集团站至建北小区站),76路公交车(建北小区站至九三集团站),滴滴网约车(黑AY78H0)。

12月1日,南岗区中辉生鲜(电缆街店),国医堂黑龙江有限公司,小七鲜粥(赣水路店),蜜雪冰城(赣水路店),新天地超市(建设街店),地铁1号线学府路站1号出口早餐摊,道外区正宗安徽888板面,鑫刺青工作室,中国农业银行东风分理处,天河小区公交车流动摊位,香坊区老上海小笼灌汤包,90路公交车(九三集团站至建北小区站),209路公交车(香坊万达广场站至电塔街站),356路公交车(天河小区站至太平桥站),地铁3号线(会展中心站至太平桥站)。

12月2日—3日,南岗区万润超市(南站南路)。

12月3日,南岗区新学府食杂店。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与以上确诊病例有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样、相

应疫情防控等措施。同时请市民关注官方权威发布,进一步提高防范意识,出门佩戴口罩、勤洗手、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网上预约等文明健康生活习惯。

广大市民近期非必要不离哈,不前往中高风险地区,从中高风险地区返哈后主动向社区报告。

哈尔滨市疾控中心

2021年12月5日

# 老兵“疫”线奉献 弘扬志愿服务精神

哈市退役军人志愿服务队积极参与疫情防控



退役军人志愿者在核酸采样点开展服务。

## 坚决阻斷疫情传播 共同筑牢疫情防控线

### 串起绿色生态链 助力“蓝天保卫战”

(上接第一版)才可以抢占市场,带动更多村民致富。产业‘一条龙’调动起来,才是真正的循环产业,才是乡镇企业未来的发展之路。”

2019年秋天,张金贵又承包了延寿县寿山乡三星村的笨榨豆油厂。“榨油厂主打的是笨榨大豆油,5升装零售价90元。”张金贵说,有机牛粪肥滋养黑土地种出来的大豆,再加上传统笨榨工艺,这豆油炒菜特别香。订单已经接到手软,加工都忙不过来。

不光油好,用秸秆和豆饼喂牛,牛肉和牛奶的品质也好。养殖场注册的“鲜牛林间”品牌牛肉、牛奶已经走上了市场。

“在这条循环产业链条里,我们实现了秸秆的植物蛋白向动物蛋白的转化链条搭建,在转化中,我们的农产品提高了品质,也抬高了‘身价’。”张金贵说。

### 滋養“耕地中的大熊猫”,为黑土地注入新活力

在宾县金峰现代农机合作社,昔日被一烧了之的玉米秸秆“逆袭”变身有机肥,“养肥”了黑土地,为春耕播种做足准备。

该合作社位于宾县胜利镇,场地面积15万平方米,已经连续3年开展玉米秸秆堆沤造肥,年堆沤有机肥2万多吨。实施秸秆造肥把秸秆变成了“宝”,促进农业生态良性循环。

合作社理事长王伟说,“实施秸秆造肥给我们带来的综合效益十分明显,连续3年施用秸秆肥,土壤有机质提升0.03—0.05个百分点,使化肥施用量减少20%。”

走进宾县永和乡生态循环农业科技示范园区的智能温室,所有的寒冷都被关在了门外,这里是另外一个世界。草莓、紫玉兰、杨桃、香蕉、木瓜、黑钻苹果都长势正好,一片绿意盎然的景象。

与别处的温室不同,这里的温室用的全是秸秆发酵的有机肥,种的都是北方难得一见的南方果蔬。

这处生态循环农业科技示范园区由宾县和裕生物工程技术开发有限公司开发建设。公司总经理王国庆是宾县人,多年在外经商。他回乡看到“无处安放的秸秆”,心里很不是滋味,于是与东北农业大学合作成立了生态循环农业工程技术东北农大研发中心。

2017年,王国庆投资1000万元引进了两套国际先进的智能膜发酵装置,可以实现周边地区秸秆资源再利用。两套装置每年可将3万立方米粪污和1万立方米秸秆“变”成15万吨有机肥。智能膜处理技术引自德国,只需7天就可以完成350立方米粪污和秸秆的无害化处理。

除了有机肥,该公司还生产蚯蚓肥,1吨蚯蚓每天可处理产生1吨有机肥,目前该公司已引进了近5吨蚯蚓。生产出的肥料每吨销售价格在400元至1200元,除了自己园区使用外,主要供给农垦水稻育苗和吉林白城土壤改良使用。

该公司依托有机肥项目,在流转的500亩土地上建起了生态循环农业产业园,目前建有冷棚100栋、温室10栋、智能温室1个。王国庆说,原本园区内的土地并不肥沃,可是用上有机肥后,很多果蔬都长蹿了!园区内主要种植热带、亚热带常绿果树,落叶果树、浆果和坚果,仅水果就有120余种,一年四季皆可收获。在这个生态园里,能看到许多平时难得一见的果蔬,比如红宝石土豆、黑金刚土豆、黑钻苹果、黑梨等。

“未来,我们将把园区打造成集观光、采摘、休闲于一体的哈尔滨东郊花园!”王国庆指着园区入口处的一大片土地对记者说,秸秆还田为黑土地注入了活力,“新农人”将在焕发生机的黑土地上书写更美好的“三农”篇章。

## 青少年法治教育实践基地落成

哈市开展2021年“宪法宣传月”活动

本报讯(记者 王冠)12月4日是第八个国家宪法日,我市围绕“宪法宣传月”开展系列活动,哈尔滨市青少年法治教育实践基地落成并投入使用。

系列特色活动包括宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络等,哈尔滨市青少年法治教育实践基地揭牌暨2021年全市“宪法宣传月”活动启动仪式主场活动和宪法宣誓、“百名法学家百场报告会”法治宣讲等。

为在全市营造尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的重要途径和有效载体,将成为全市青少年学法用法的法治家园。

(上接第一版)

同时,提醒因未参加全员核酸检测被赋“黄码”人员,抓紧按要求尽快进行核酸检测,检测结果为阴性的,“龙江健康码”会调整为“绿码”。

如因核酸检测信息有误导致码

色异常,居民可持核酸检测记录及有效证件到所在地社区(村屯),由社区(村屯)“龙江健康码”管理员核实情况,予以更正;不确定社区(村屯)的人员可拨打12345热线电话进行咨询办理。由此给市民朋友带来的不便,请给予理解和支持。

## 全国文明城市创建工作督查问题曝光台(第6期)

检查时间:2021年11月29日—12月2日

11月29日至12月2日,市创城督查组对主城区的老旧小区、商业综合体、超市、背街小巷、农贸(集贸)市场及周边、主要交通场站、主次干道、交通路口、校园及周边、社区等进行了全面督查,从督查情况看,问题反弹现象突出,现对21个点位存在的49个问题予以曝光。各区、各部门、各单位要举一反三,迅速整改。

哈尔滨市创建全国文明城市工作领导小组办公室

项目	序号	点位名称	存在问题	整改时限	责任区(部门)
老旧小区	1	民主家园小区	小区内存在违法建筑(三个彩钢板房)。	12月7日	道里区执法局
	2	南岗区仪兴小区	1.杂物乱堆乱放;2.垃圾、小广告清理不及时;3.多处存在私立挡车桩。	12月7日	市物业集团
	3	香坊区万达公寓	1.垃圾未及时清理(门卫室旁);2.小区入口处存在小广告乱贴、杂物乱堆乱放现象。	12月7日	哈尔滨万达公寓物业服务服务中心
	4	北月家园小区	1.1107楼有建筑垃圾;2.1108楼非机动车乱停放。	12月7日	平房区新疆街道
商业综合体	5	松北哈尔滨融创茂	1.1号门公益广告裸贴;2.卫生间有异味。	12月7日	市商务局
	6	家乐购生鲜超市(通乡街店)	1.超市门前乱堆乱放杂物、店外经营;2.门前小广告清理不及时。	12月7日	香坊区执法局
	7	新月街沿线	1.新月街104—108号店外乱摆乱放;2.占道经营;3.违停。	12月7日	1.2.平房区执法局 3.交警平房大队
背街小巷	8	道外区庆兴街	1.沿街商家店外经营;2.杂物乱堆乱放现象突出。	12月7日	道外区执法局
	9	道外区南极一路	1.车辆违章停放;2.流动商贩占道经营。	12月7日	1.交警道外大队 2.道外区执法局

坚持常态创建 严防问题反弹